ONLINE-TEST 7
Aufgabe 1
Gegeben sind die Polynome p(z) = 3z® + 5z — 2,¢(z) = 2> —x + 1 und r(z) = z + 2 mit Koeffizienten in

7. Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

Es gilt die Gleichung p(z)q(z) + r(z) = 32° — 321 4+ 8z® — T2% + 8z. % wahr (Ofalsch

Gegeben sind die Polynome p(z) = 22% + 22 — 4z + 5,9(z) = 22° + 1 und r(z) = z + 1 mit Koeffizienten
in Z. Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

Es gilt die Gleichung p(x)gq(z) + r(z) = 4z® + 2z* — 623 + 1122 — 3z + 6. % wahr Ofalsch

Gegeben sind die Polynome p(z) = —3z* 4+ 22 + 42 + 5, ¢(z) = 322 + 2 und r(x) = = + 1 mit Koeffizienten
in Z. Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

Es gilt die Gleichung p(z)q(z) + r(z) = —92° + 3z* + 62° + 1722 + 9z + 11. & wahr Ofalsch

Gegeben sind die Polynome p(z) = —2° — 2% + 2z + 6,¢(z) = 2% =~ 2 und r(x) = z + 3 mit Koeffizienten
in Z. Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

Es gilt die Gleichung p(z)g(z) + r(z) = —2° — z* + 42 + 82% — 3z — 9. Q wahr (Ofalsch
Aufgabe 2

Betrachten Sie den Ring R[z] als Vektorraum iiber R. Die Ableitung eines Polynoms p(z) = Y7, a;x’ ist
das Polynom p'(z) = > ; ia;2" . Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

Die Menge U = {p(z) € R[z] : p’(1) = p(1)} ist ein Untervektorraum von R[z]. & wahr (Ofalsch

Betrachten Sie den Ring R[xz] als Vektorraum iiber R. Die Ableitung eines Polynoms p(z) = Y 1, a;z" ist
das Polynom p'(x) = Y., ta;2"~'. Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

Die Menge U = {p(x) € R[z] : p'(2) = p(0)} ist ein Untervektorraum von R[z]. & wahr (Ofalsch

n

Betrachten Sie den Ring R[z] als Vektorraum iiber R. Die Ableitung eines Polynoms p(z) = Y"1 ; a;z" ist
das Polynom p/(z) = Y .-, ta;2*"'. Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.

Die Menge U = {p(z) € R[z] : p'(—1) = p(2)} ist ein Untervektorraum von R[z]. X wahr Ofalsch




Betrachten Sie den Ring R[z] als Vektorraum iiber R. Die Ableitung eines Polynoms p(z) = Y7 a;z* ist

das Polynom p/(z) = >_7  ia;z*"!. Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist.
Die Menge U = {p(z) € R[z] : p’(0) = p(1)} ist ein Untervektorraum von R[z]. Q wahr (Ofalsch
Aufgabe 3

Entscheiden Sie, ob die folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.

a) (2,—1)und (—1,2) sind linear unabhingige Vektoren im R-Vektorraum R?. K wahr (Ofalsch
b) (—3,0) und (5,0) sind linear unabhéngige Vektoren im R-Vektorraum R2. O wahr Kfalsch

Entscheiden Sie, ob die folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.

a) (1,-3) und (3, —1) sind linear abhéngige Vektoren im R-Vektorraum R2. O wahr @falsch
b) (0,2) und (0, —7) sind linear abhéingige Vektoren im R-Vektorraum R2, & wahr (Ofalsch

Entscheiden Sie, ob die folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.

a) (2,0) und (-5, 0) sind linear unabhéngige Vektoren im R-Vektorraum R2. (O wahr Kifalsch
b) (2,3) und (2, —3) sind linear unabhéngige Vektoren im R-Vektorraum R2. & wahr (Ofalsch

Entscheiden Sie, ob die folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.

a) (1,1) und (2, —2) sind linear abhéngige Vektoren im R-Vektorraum R2. (O wahr &falsch
b) (2,0) und (—3,0) sind linear abhangige Vektoren im R-Vektorraum RZ. & wahr Ofalsch

Aufgabe 4

Sei V' ein beliebiger Vektorraum iiber einem Korper K sowie vy, vs,u3 € V. Entscheiden Sie, ob die
folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.

a) Wenn vy € [{vq,v3}], dann sind vy, v9, v linear abhiingige Vektoren. @{ wahr (Ofalsch

b) Wenn v; und v, linear abhéngig sind, dann [{v,v2}] = [{v1}]. (O wahr Xfalsch



Sei V' ein beliebiger Vektorraum {iber einem Koérper K sowie vy,vs,v3 € V. Entscheiden Sie, ob die
folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.

a) Wenn vy € [{vz,v3}], dann sind vy, vy, vs linear unabhingige Vektoren. (O wahr @falsch
b) Wenn v; und v, linear abhingig sind, dann [{vy,va}] = [{v1}] oder [{vy,v2}] = [{v2}]. j& wahr
(Ofalsch

Sei V' ein beliebiger Vektorraum iiber einem Korper K sowie vi,v9,v3 € V. Entscheiden Sie, ob die
folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.

a) Wenn vy ¢ [{vg,vs}], dann sind vy, vo, vs linear unabhéngige Vektoren. (O wahr Kofalsch
b) Wenn v; und v, linear unabhéngig sind, dann [{vy, va}] # [{v1}] und [{v1,v2}] # [{v2}]. &) wahr
(Ofalsch

Sei V ein beliebiger Vektorraum iiber einem Korper K sowie vy, v, € V. Entscheiden Sie, ob die folgenden
Aussagen wahr oder falsch sind.

a) Wenn v; ¢ [{v2}], dann sind vq, v5 linear unabhéngige Vektoren. (O wahr QQfalsch
b) Wenn v; und vy linear unabhéngig sind, dann [{v1}] # [{va}]. X wahr Ofalsch

Aufgabe 5

Sei a eine beliebige ganze Zahl. Betrachten Sie die Vektoren v = (g, —1) und w = (=2, 1). Ergénzen Sie
die richtige Antwort.

v und w sind genau dann linear abhéngige Vektoren im R-Vektorraum R?, wenn a = Z | ist.

Sei a eine beliebige ganze Zahl. Betrachten Sie die Vektoren v = (a,2) und w = (2,1). Ergénzen Sie die
richtige Antwort.

v und w sind genau dann linear abhéngige Vektoren im R-Vektorraum R?, wenn a =[§__ ] ist.

Sei a eine beliebige ganze Zahl. Betrachten Sie die Vektoren v = (a,3) und w = (3,1). Ergéinzen Sie die
richtige Antwort.

v und w sind genau dann linear abhingige Vektoren im R-Vektorraum R?, wenn a =[] ist.




Sei a eine beliebige ganze Zahl. Betrachten Sie die Vektoren v = (a,—2) und w = (—1,1). Ergéinzen Sie
die richtige Antwort.

v und w sind genau dann linear abhéngige Vektoren im R-Vektorraum R?, wenn a =[Z ] ist.



